

### Citiți în pagina IV-a:

- Declarația guvernului Republicii Populare Romine privind acțiunile agresive ale Statelor Unite ale Americii împotriva Cubei.
- N. S. Hrușciov consideră utilă o întâlnire la nivel înalt.
- Opinia publică mondială condamnă măsurile agresive ale S.U.A. împotriva Cubei și sprijină declarația guvernului sovietic.

# „Aerogul roșu”

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

## A 100.000-a tonă de cărbune peste plan

Minerii Văii Jiului au reușit în ziua de 23 octombrie o nouă victorie în lupta pentru sporirea producției de cărbune. A fost extrasă din abataje a 100.000-a tonă de cărbune peste sarcinile de plan. Datorită folosirii pe scară largă de către mineri a tehnicii noi și a metodelor avansate de muncă, productivitatea muncii a crescut pe combinat în cele 9 luni trecute din acest an la 1.158 tone de cărbune pe post, ceea ce a permis minerilor să sporească producția și să re-

ducă simțitor prețul de cost al cărbunelui extras. Economii realizate de minerii Văii Jiului prin reducerea prețului de cost se cifrează în trei trimestre la 14.324.000 lei.

Merite deosebite au în obținerea acestor succese colectivele minelor Lonea și Aninoasa care au realizat cu două luni și ceva mai devreme angajamentele anuale luate la producția de cărbune. Minerii din Lonea au extras pînă în prezent peste 16.000 tone de cărbune în afara planului.

## Două cîmpuri pe schimb

Brigada condusă de minerul Bălăuță Zaharia deține recordul celor mai frumoase realizări din sectorul IV al minei Lonea. În trimestrul III, de exemplu, brigada a sporit randamentul muncii la 8,87 tone de cărbune pe post întrecînd cu 2,45 tone/post randamentul planificat. Pe această bază din abatajele brigăzii s-au extras în trimestrul III peste plan 1021 tone de cărbune.

Aceste frumoase succese își au izvorul în metodele avansate de muncă pe care le folosesc minerii brigăzii. Minerul Bălăuță Zaharia și ortacii săi aplică în abatajul cameră

în care lucrează armarea mixtă cu lemn și stilpi metalici tubulari, iar extracția cărbunelui o organizează după regimul de lucru „Două cîmpuri de cărbune extrase pe schimb din fiecare aripă de abataj cameră”.

Minerii din brigada tov. Bălăuță Zaharia caută ca și celelalte brigăzi să le urmeze exemplul. Nu de mult ei au chemat celelalte brigăzi miniere de la abataje cameră să se întrecă cu ei pentru a scoate fiecare două cîmpuri de cărbune pe schimb.

**NAGY ȘTEFAN**  
correspondent Lonea

## Sosirea în Capitală a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu

Miercuri dimineața s-au înnoptat în țară din călătoria făcută în Indonezia, India și Birmania tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine, împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al R. P. Romine.

Pe clădirea aerogării Băneasa erau arborate drapelurile de stat ale R. P. Romine, Republicii Indonezia, Republicii India și Uniunii Birmane.

În întâmpinare, pe aeroport, au venit tovarășii Gheorghe

Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Colu, Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihael Dalea, Alexandru Birlădeanu, Gh. Gaston Marin, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și ai organizațiilor obștești, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Au fost de față Iusuf Badri, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Indonezia, K. D. Chakravarty, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii India, șefii ai celorlalte misiuni diplomatice acreditate în R. P. Romină.

În momentul în care tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej își face apariția în ușa avionului, marele număr de oameni ai muncii aflați pe aeroport au aclamat îndelung, cu căldură, pe conducătorii de stat care au dus mesajul de pace și prietenie al poporului român în îndepărtatele țări ale Asiei.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu se îmbrățișează cu conducătorii de partid și de stat veniți în întâmpinare.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej împreună cu tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Corneliu Mănescu se întrec pe aeroport, salutându-i cordial pe șefii celorlalte misiuni diplomatice și persoanele oficiale venite în întâmpinare.

Un grup de pionieri oferă flori conducătorilor de partid și de stat.

Președintele Consiliului de Stat și președintele Consiliului de Miniștri răspund cu căldură ovațiilor puternice îndelungi, pline de entuziasm ale reprezentanților oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile bucureștene.

☆

La plecarea de la Moscova pe aeroportul Vnukovo, pavoazat cu drapelurile de stat ale Republicii Populare Romine și Uniunii Sovietice, conducătorii de stat romini au fost conduși de tovarășii Leonid Brejnev, Frol Kozlov, Alexei Kosighin, precum și de Vasili Kuznețov, prim-locțiitor al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice și alte persoane oficiale.

Erau prezenți reprezentanții ai ambasadei Indiei și Indoneziei. Au fost, de asemenea, de față Nicolae Guină, ambasadurul R. P. Romine în Uniunea Sovietică, precum și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Brigada condusă de Cișlaru Ioan de la mina Petrila și-a câștigat pe merit titlul de brigadă fruntașă. Unul din „secretele” care au permis acestei brigăzi să realizeze o productivitate sporită este și grija față de aprovizionarea din timp a abatajului cu materiale și scule.

ÎN CLIȘEU: O parte din membrii brigăzii discutînd înainte de a intra în subteran despre aprovizionarea locului lor de muncă.

☆

☆



## Intărirea continuă a muncii de partid — chează în deplină sarcinilor de producție

Simbătă după amiază au avut loc la mina Petrila lucrările conferinței de partid. La lucrările conferinței au participat tovarășii Cervencovici Andrei, secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara, Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orașenesc de partid Petroșani, Blaj Traian, președintele sfatului popular al orașului Petroșani.

tă s-au extras aproape 8.000 tone cărbune. În același timp planul de încărcare mecanică în abataje a fost depășit cu 50 la sută. Rezultate satisfăcătoare s-au obținut și în ce privește reducerea consumului specific de energie electrică și pneumatică.

Bine a muncit și colectivul sectorului de investiții care și-a de-

tre de bază — au spus vorbitorii — s-a încetățenit practica dezbaterii principalelor probleme ale producției în adunări generale. În sectorul IV al minei — a spus tovarășul Dima Mișu — s-au ivit unele greutăți în procesul de producție. Comitetul de partid a inițiat alcătuirea unei brigăzi din cei mai buni ingineri și tehnicieni fruntași de la exploatare care s-au deplasat în sector și au analizat cauzele unor deficiențe ce au dus la rămânerea în urmă a sectorului.

A reieșit cu acest prilej că atât maiștrii mineri Lehaci Mircea, Bodnoș Ioan, Fichel Emil, Hosu Victor, Szarvaș Victor, cât și fostul șef de sector Curuș Nicolae au muncit fără răspundere, nu au controlat îndeajuns activitatea unor brigăzi cu condiții mai grele de muncă. S-a mai constatat că tovarășul Curuș, în înțelegere cu Nicuș Eugeniu, șeful sectorului de rambleu au dezinformat conduce-

Z. ȘUȘTAC

(Continuare în pag. 2-a)

## Ziua Forțelor Armate ale R.P.R.

La 25 octombrie poporul român sărbătorește cu mândrie, căldură și dragoste Ziua Forțelor Armate ale R.P.R.

Lt. colonel WILLIAM BEKE  
Comisar militar  
al orașului Petroșani

luptat eroină lături de glorioasă armată sovietică eliberatoare, pînă la victoria deplină asupra Germaniei hitleriste.

Ziua de 25 octombrie va aminti întotdeauna de strălucite victorii obținute de armata romină în luptele duse pentru zdrobirea trupelor fasciste, de eroismul și spiritul de sacrificiu de care au dat dovadă militarii armatei noastre pe frontul antihitlerist, de frăția de arme dintre armata romină și armata sovietică cimentată pe câmpul de luptă, pentru libertatea și independența României.

Oamenii muncii, militarii armatei noastre, sărbătorind ziua forțelor armate, își îndreaptă cu recunoștință gîndul spre Partidul Muncitoresc Român, făuritorul și conducătorul armatei de tip nou — armata Republicii Populare Romine.

Făurită și educată de Partidul Muncitoresc Român, Armata Populară Romină constituie una din realizările de seamă ale regimului nostru democratic-popular. Formată din filii oamenilor muncii, ea este profund devotată cauzelor celor ce muncesc. Interesele și năzuințele ei sint aceleași cu ale întregului popor.

Procesul de făurire a armatei noastre populare a început odată cu insurecția armată din august 1944 cînd armata romină, răspunzînd chemării partidului, a trecut de partea poporului, participînd la înfrățirea victorioasă a insurecției și la războiul antihitlerist. Exprimînd voința și hotărîrea de luptă a poporului la 23 August 1944, armata romină a întors armele împotriva cotropitorilor fasciști și a

luptat eroină lături de glorioasă armată sovietică eliberatoare, pînă la victoria deplină asupra Germaniei hitleriste.

În anii de după război, partidul a continuat să acorde o mare atenție făuririi și întăririi armatei populare. Doborîrea monarhiei și proclamarea R.P.R. au creat condiții pentru desăvîșirea într-un timp relativ scurt a procesului de făurire a armatei de tip nou. Grija partidului pentru forțele armate s-a reflectat cu putere în lucrările primului Congres al P.M.R. Subliniind caracterul și sarcinile noii armate, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej spunea: „Scut al intereselor poporului și al Republicii Populare Romine, școală a poporului, astfel concepem noi misiunea armatei în Republica Populară Romină”.

Pe baza realizărilor dobîndite în dezvoltarea economiei noastre naționale și a colaborării frățești cu Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste, partidul și guvernul au înzestrat armata R.P.R. cu cele mai moderne mijloace de luptă. Militarii armatei noastre răspund cu entuziasm grijii ce li se acordă. Ei îndeplinesc cu cele mai bune rezultate îndatoririle lor ostășești, fiind ori cînd gata de a apăra independența patriei și cuceririle revoluționare ale poporului muncitor.

Anul acesta, Ziua Forțelor Armate ale R.P.R. se sărbătorește în condiții cînd în țara noastră, ca urmare a încheierii colectivizării agriculturii, socialismul a învins definitiv la orașe și sate.

Realizările obținute în ramurile industriei hotărîtoare

(Continuare în pag. 3-a)

# SARCINI DE SEAMĂ ÎN FAȚA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

## Realizarea ritmică a planului — În atenția comuniștilor

Pădurile — aurul verde al munților noștri — constituie una din marile bogății ale Văii Jiului. Ele sînt acum rațional valorificate, furnizînd economiei naționale produse valoroase, mult căutate de oamenii muncii.

În perioada care a trecut din acest an, harnicii muncitori forestieri din Valea Jiului au obținut multe succese frumoase în activitatea lor. Ei au dat peste sarcinile de plan 2218 m.c. bușteni de gater și 2236 m.c. cherestea rășinoasă, 46 m.c. stîlpi și 274 m.c. cherestea de fag, 7991 m.c. material lemnos recuperat prin curățirea parchetelor, văilor, demontarea instalațiilor vechi, 7786 m.c. lemn prin reducerea pierderilor de exploatare etc. Pe trei trimestre, planul de producție globală a fost realizat în proporție de 101,38 la sută. Planul de investiții de 102,81 la sută, cel de transport prin C.F.F. de 110,74 la sută, iar procentul de utilizare a masei lemnoase de fag a crescut de la 46,77 la sută cît era în 1959. la 70,37 la sută în prezent, atingînd astfel sarcinile trasate prin Directivele Congresului al III-lea al partidului.

Succese grăitoare care confirmă strădaniile muncitorilor și tehnicienilor forestierilor pentru a da mai mult lemn patriei. În frunte au fost întotdeauna comuniștii. Pahonțu Pavel, Ilie Dumitru, Robu Dumitru, Ienciu Gheorghe, Stanciu Ioan, Avram Gheorghe, Petcu Zaher și mulți alți membri și candidați de partid au fost exemplu mobilizator prin harnicia lor pentru întreaga masă a muncitorilor forestierilor pe care i-a antrenat la lupta pentru a da tot mai mult lemn patriei, valorificat superior și la un preț de cost redus.

Toate acestea au fost arătate pe larg de către comuniștii la adunarea de dare de seamă și alegeri a comitetului de partid de la Intreprinderea forestieră Petroșani, tinută zilele trecute. Dar membrii de partid care au luat cuvîntul în cadrul discuțiilor au remarcat, pe bună dreptate, că în perioada care s-a scurs din

anul curent, la ei nu a mers chiar totul bine. Astfel, planul de producție marfă a fost realizat numai în proporție de 98,42 la sută; din 26 sortimente nu au fost realizate decît 19, existînd serioase rămîneri în urmă la lemn de foc, lemn de mină, traverse normale, lobde, doage, iar la încărcat mecanic s-a realizat numai un procentaj de 8,34 la sută, la cojit mecanic deabia 37,63 la sută.

Care este cauza care a făcut ca planul pe 9 luni să nu fie

indeplinit integral? Ea rezidă în primul rînd în lipsuri organizatorice: funicularul de la Polatiște nu a fost pus în funcțiune la termen, transportul materialului lemnos din pădure la rampe și gări a schiopătat, unele utilaje n-au fost folosite din plin. Dar mai este o cauză: slaba preocupare a organizațiilor de bază pentru întărirea rîndurilor lor, nerepartizarea membrilor de partid la punctele hotărîte ale producției. Astfel, dacă în această direcție organizația de bază a sectorului mixt Lonea a primit într-un an de zile 18 candidați și 13 membri de partid, organizația de bază a sectorului Cîmpu lul Neag, unde lucrează un număr mare de muncitori forestieri, nu a primit decît 6 candidați și 3 membri de partid. În unele parchete ca Polatiște, de pildă, nu lucrează nici un membru de partid, iar la Bilugu, Petroasa, nu există formate grupe de partid.

Prin discuțiile rodnice purtate și hotărîrile adoptate, comuniștii forestierii din Valea Jiului au fixat ca sarcină centrală în fața organului de partid nou ales, a organizației, îndeplinirea ritmică a planului la fiecare sector de muncă, recuperarea în termen scurt a rămînerii în urmă la sortimentele nerealizate și crearea de condiții pentru îndeplinirea din primă zi a planului pe anul 1963. Prinț-o muncă politică susținută de îndrumare și control permanent desfășurată de organizația de partid colectivul I.F. Petroșani va fi mobilizat să muncească în așa fel de acum înainte încît să obțină necontenit noi și însemnate succese în munca sa.

MIHAI ȘTEFAN



Adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației de bază din secția a III-a de la I.I.S. Viscoza Lupeni a pus sarcini însemnate în fața noului birou pentru ridicarea continuă a calității firelor de mătase.

ÎN CLIȘEU: Tov. Moldovan Constanța, secretara organizației de bază, împreună cu tov. Berchez Maria și Văduva Mariana discutînd posibilitățile concrete de traducere în viață a hotărîrii adoptate de adunarea de alegeri.

## Întărirea continuă a muncii de partid — chezășia îndeplinirii sarcinilor de producție

(Urmare din pag. 1-a)

rea minei trecînd la realizări ramblecarea unor abataje, care în realitate nu au fost ramblecitate. Pe baza măsurilor luate activitatea economică în sector s-a îmbunătățit. Un asemenea colectiv a fost trimis și în sectorul I unde realizarea planului de producție era periclitată.

Conferința a acordat totodată o deosebită atenție felului în care comitetul de partid, organizațiile de bază s-au preocupat de întărirea brigăzilor de mineri. S-a arătat că din cele 79 brigăzi de la exploatare, 76 sînt conduse de membri și candidați de partid. Acest lucru a permis ca luna de lună 84—91 la sută din brigăzi să-și realizeze și să-și depășească sarcinile de producție. Totuși, conferința a apreciat ca nesatisfăcătoare activitatea în această privință. Din cauză că lunar 7—13 brigăzi n-au reușit să-și îndeplinească planul, colectivul exploatarei a pierdut anul acesta 7.500 tone de cărbune. Brigăzi cum sînt cele conduse de Michiev Gheorghe, Kando Nicolae, Fleșcan Constantin nu au fost controlate în muncă și nu au primit asistența tehnică necesară din partea maistrilor mineri Pop Zoltan, Kadar Eugen și Trușă Alexandru.

Dînd dovadă de un spirit de exigență înalt, delegații Cenaru Gheorghe, Niculescu Emil, Șomogy Iuliu, Tenczler Ștefan, Firoiu Ioan, Giurgiu Gheorghe și alții au criticat unele deficiențe și au arătat că atît comitetul de partid cît și organizațiile de bază în mîoșă măsură s-au preocupat de introducerea tehnicii noi. S-a arătat că în activitatea cabinetului tehnic se manifestă lipsuri care frînează progresul tehnic al producției. Este cunoscut faptul că în urmă cu mai multe luni, tovarășul Firoiu Ioan a propus o nouă metodă de exploatare a stratului 5. Avantajele acestei propuneri constau în faptul că elimină într-o proporție de 70 la sută lopata din mina minerului, face să crească productivitatea muncii, iar în ultima instanță se reduce consumul specific de lemn de mină la 16 m.c. pe mie de tone cărbune extras. Cu toate că inovația propusă s-a dovedit a fi utilă nu s-au luat măsuri nici pînă acum ca ea să fie aplicată.

O parte din delegații care au luat cuvîntul la conferință au arătat că tovarășa Marinăscu Lia, responsabilă cabinetului tehnic, prea puțin se deplasează în mină, nu sprijină minierii inovatori în întocmirea desenelor și documentației Delegații care au vorbit despre activitatea inovatorilor au arătat că și tovarășa Mindiligi Lucia, de la cabinetul tehnic al C.C.V.J., amină aplicarea unor inovații de la o lună la alta.

Prin întreaga sa desfășurare, conferința a ogîndit preocuparea comuniștilor, a organizațiilor de partid din sectoarele exploatarei pentru îmbunătățirea continuă a procesului de producție. O bună parte din discuțiile purtate de delegații s-au referit la măsurile ce trebuie luate pentru realizarea planului de producție pe anul 1963. Conferința de partid, prin hotărîrea adoptată a pus în fața membrilor de partid, a organizațiilor de bază, sarcina de a mobiliza muncii exploatarei la extragerea unei cantități de 10.000 tone de cărbune peste plan, realizarea unei productivități de cel puțin 1.290 tone cărbune pe post, reducerea prețului de cost cu 0,50 lei pe tona cărbune și a consumului specific de lemn de mină cu 4,5 m.c. pe mie de tone. Viteza medie de avansare în galerii va trebui să crească cu 50 m. pe lună. În cuvîntul său, tov. Muru Emil, șeful exploatarei miniere Petrila a spus că noile sarcini de plan sînt mobilizatoare și pe deplin realizabile. Sub îndrumarea comitetului de partid conducerea minei a luat măsurile necesare pentru asigurarea liniei de front a întocmit un bogat plan de măsuri tehnico-organizatorice

care să asigure încă din aceste luni obținerea unor realizări la nivelul sarcinilor de plan pe 1963.

În încheierea dezbaterilor conferinței au luat cuvîntul tov. Cervencovici Andrei, secretar al Comitetului regional de partid Hunedoara și Lazăr David, prim-secretar al Comitetului orășnesc de partid Petroșani. Perioada care a trecut de la ultimele alegeri — au spus vorbitorii — a fost bogată în realizări. Referindu-se la faptul că în perioada dintre cele două alegeri, minierii petrițeni în frunte cu comuniștii au obținut realizări importante în muncă, tovarășul Cervencovici a spus: „Pentru succesele dobîndite în sporirea continuă a producției de cărbune, pentru depășirea unor indicatori ai planului de producție permite-mi-mi ca în numele Comitetului regional de partid, a biroului său, să felicit din toată inima pe muncitorii, tehnicienii și inginerii acestei exploatare, organizațiile de bază și să le urez noi succese în activitatea de viitor”.

În ultimul an, au spus vorbitorii, s-a întărit rolul conducător și prestigiul organizațiilor de bază, a crescut nivelul politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid, capacitatea lor de a mobiliza întregul colectiv la realizarea mărețelor sarcini izvorîte din Hotărîrile celui de-al III-lea Congres al partidului.

În activitatea comitetului de partid, a organizațiilor de masă de la mină — au spus vorbitorii — mai există încă o serie de lipsuri. S-a manifestat uneori formalismul, lipsa de operativitate și exigență în traducerea în viață a sarcinilor reieșite din planul de măsuri întocmit în urma recomandărilor brigăzii C.C. al P.M.R. privind îmbunătățirea muncii culturale educative de masă, lărgirea activității sportive în cadrul exploatarei, organizarea controlului asupra conținutului învățămîntului de partid și a muncii agitatorilor. Nu s-a manifestat destulă exigență în asigurarea controlului de partid față de conducerea administrativă ale sectoarelor pentru folosirea tuturor rezervelor interne. În încheiere, tovarășul Cervencovici Andrei a făcut recomandări prețioase noului organ de partid, tuturor delegaților, pentru întărirea continuă a muncii de partid — chezășia îndeplinirii sarcinilor de producție.

Conferința a ales noul comitet de partid și delegații la Conferința orășnescă de partid Petrila. În prima sa plenară comitetul a ales ca secretar pe tov. Kuti Eugen.

## In toate acțiunile — comuniștii în frunte

Adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației de bază de la termocentrala Paroșeni, a scos în evidență activitatea rodnică desfășurată în cursul ultimului an de comuniștii din uzină. Din discuțiile purtate de membrii și candidații de partid care au luat cuvîntul în adunare a reieșit că în perioada care s-a scurs de la ultimele alegeri a crescut maturitatea comuniștilor, conștiința lor politică. Organizația de bază s-a întărit prin primirea în rîndurile ei a unui mare număr de candidați și membrii de partid.

Darea de seamă a reliefat activitatea rodnică dusă de membrii de partid Truică Ioan, Măieran Gheorghe, Cădaru Ioan, Nicoară Gheorghe, Racoveanu Constantin și alții, ale căror inovații aplicate în producție au dus la creșterea continuă a productivității muncii și obținerea de economii antecalculat de ordinul sutelor de mii de lei. Au crescut exigența și spiritul de răspundere din partea biroului organizației de bază și a comuniștilor față de realizarea sarcinilor de producție. În toate acțiunile organizate, comuniștii au fost întotdeauna în frunte, cons-

tituind un exemplu demn de urmat pentru toți ceilalți muncitori.

Cu prilejul adunării de alegeri, comuniștii au criticat cu tărie lipsurile din munca organizației de bază. Tovarășul Bădiță Miron, secretarul organizației U.T.M. pe uzină, a arătat că biroul organizației de bază nu a controlat și îndrumat îndeajuns activitatea comitetului U.T.M. și a comitetului sindicatului. Nu întotdeauna biroul organizației de bază a manifestat preocupare pentru anumite laturi ale muncii de partid. Nu s-a pus un accent deosebit pe educația comunistă a tineretului. Organizarea timpului liber al tineretului, precum și toată activitatea culturală au fost neglijate de biroul organizației de partid cît și de comitetul sindicatului. În cuvîntul său tov. Truică Ioan a relevat faptul că biroul organizației de bază a urmărit prea puțin sarcinile pe care le-au avut comuniștii și nu i-a tras la răspundere pe cei care nu și le-au respectat întocmai.

Făcînd o scurtă analiză a activității biroului organizației de bază, tov. Căpățînă Vasile, a arătat că s-au obținut succese frumoase în îndeplinirea și depășirea

sarcinilor de producție, în obținerea unui consum propriu tehnologic redus, realizîndu-se importante economii, ceea ce a atras după sine reducerea considerabilă a prețului de cost al energiei electrice produse. Dar, pe viitor — a spus vorbitorul — termocentralei noastre îi revine sarcini de mare răspundere. În semestrul I al anului 1964 va trebui să iatre în funcțiune grupul IV al termocentralei. Pentru ca acest obiectiv să fie terminat la timpul planificat, biroul organizației de bază va trebui să ducă o muncă susținută de îndrumare a comuniștilor și a întregului colectiv al uzinei încît lucrările să fie executate în termen și de bună calitate.

Noului birou ales i s-au făcut recomandări prețioase pentru îmbunătățirea muncii politice în uzină. Prinț-o muncă politico-educativă mai intensă, bazată pe principiul muncii colective, noul birou ales va trebui să cultive la comuniștii un înalt spirit de răspundere și exigență față de munca pe care vor trebui s-o desfășoare pentru realizarea cu succes a sarcinilor ce stau în fața organizației.

D. GHIONEAN

## Ziua Forțelor Armate ale R.P.R.

(Urmare din pag. 1-a)

pentru dezvoltarea întregii economii naționale, intrajutorarea frățească cu celelalte țări socialiste și, în special, ajutorul sovietic constituie premisa fundamentală în întărirea continuă a capacității de apărare a patriei, în zestrarea și dotarea armatei noastre populare cu armamentul și tehnica de luptă cea mai modernă.

În condițiile în care adepții cursei înarmării resping propunerile raționale în vederea dezarmării și intensifică pregătirile militare, împing lucrurile spre război, este evident că țara noastră ca și celelalte state socialiste, este nevoită a lua măsuri pentru asigurarea securității sale, a muncii pașnice a poporului.

Puterile imperialiste în frunte cu S.U.A. înarmează Germania occidentală și urzesc planuri de a da pe mîna Bundeswehrului arma racheto-nucleară. Statele Unite ale Americii, ignorînd dorința de pace a popoarelor, continuă politica periculoasă de creare și întărire a bazelor militare în apropiere de frontierele Uniunii Sovietice și a celorlalte țări

### Atitudini care lasă de dorit

Fiecare om al muncii lucrează după un plan. Așa și factorii poștali au un program de lucru bine stabilit, legat de anumite norme și obligații, specifice serviciului. În afara avizelor poștale, a telegramelor și scrisorilor pe care le duc la domiciliu, ei distribuie ziare și reviste, plătesc la domiciliu drepturile bănești ale pensionarilor, încasează de la cetățeni taxa abonamentelor de radio și radioficare. Dacă îndeplinirea ultimei sarcini enumerate aleră decurge tot așit de bine ca și primele, treburile ar merge pe făgașul lor obișnuit, fără greutate. Dar... printre miile de abonați de radio și radioficare mai există și cetățeni ca Müller Anton str. Republicii 14, Bota Ioan str. Clemenței 8, Nadu Alexandru cartierul Dimitrov blocul 12, apartamentul 8, Căldărușă, Ioan cartierul Livezeni, blocul 3, apartamentul 1 și alții care numai de taxe să nu audă (deși costul e atît de derizoriu).

Uneori salariatul poștei trebuie să se abată de la treburile sale și să lămurească zile în șir cite un astfel de abonat pentru a încasa taxa.

Și așa încep și neajunsurile. Drumuri inutile, întâzieri, ne-realizarea planului de venituri etc.

Oare nu s-ar putea ca în viitor cetățenii care se simt cu „musca pe căciulă“, să se achite de sarcinile ce le revin în această direcție?

Gh. STELESCU  
factor,  
oficiul P.T.T.R. Petroșani

## Cea mai însemnată zi din viață

În adunarea generală a organizației de bază nr. 11 de la mina Petrița, ținută într-una din zilele trecute, comunistii au discutat cererea de primire în rândul membrilor de partid a candidatei Tomuța Elena.

Tovarășea Tomuța Elena s-a pregătit temeinic în vederea acestui eveniment atît de important din viața ei, lucru ce a reușit și din răspunsurile bune date la toate întrebările puse de comunistii. Cel care au luat cuvîntul au avut numai cuvinte frumoase de spus despre activitatea tovarășei Tomuța. Ca muncitoare în cadrul

socialiste. În ultima vreme cercurile agresive au întreprins noi acțiuni menite să sporească încordarea internațională. Ele se dedau de multă vreme la provocări la adresa Cubei și pregătesc o nouă agresiune împotriva ei. În aceste zile guvernul S.U.A. a instituit o blocadă maritimă împotriva Republicii Cuba. În același timp la baza americană Guantanamo, situată pe teritoriul Cubei, a început debarcarea a noi trupe americane, iar forțele armate ale S.U.A. sunt puse în stare de luptă.

Poporul român condamnă acțiunile agresive ale Statelor Unite împotriva eroicelor Cuba, acțiuni care constituie nu numai încălcări ale drepturilor popoarelor la libertate și independență națională ci și provocări care pot împinge omenirea la un nou război, la o catastrofă.

Republica Populară Română împreună cu celelalte state ale lagărului socialist, militează cu consecvență pentru apărarea păcii și pentru coexistența pașnică între statele cu sisteme sociale diferite, convinși că în epoca contemporană ca urmare a schimbărilor în raportul de forțe pe arena internațională, prin acțiunea unită a țărilor socialiste, a tuturor statelor iubitoare de pace, a tuturor forțelor păcii, războiul poate fi preîntîmpinat, pacea poate fi salvată și consolidată.

### NOTĂ: Trei autocamioane care așteaptă să fie casate

Povestea lor începe de pe vremea cînd Secția de învățămînt din Petroșani a primit trei autocamioane, în bună stare, de la A.V.S.A.P., în scopul folosirii lor la orele de lucrări practice cu elevii. Două din mașini au fost repartizate școlii medii din Petroșani și una celei din Lonea.

A trecut mult timp de atunci. Două din mașini stau descompletate de piese și aparataje în curtea școlii medii

## Prepararea cărbunelui va decurge în bune condițiuni în timpul iernii

Preparația cărbunelui Petrița este o unitate care-și desfășoară activitatea la suprafață. Utilajele de transport ce se folosesc în fluxul tehnologic sint: benzi, elevatoare, transportoare cu raclete, funiculare și cabluri fără fine. În timpul procesului de spălare a cărbunelui se folosește foarte multă apă, iar aceste utilaje venind în contact cu ea sint periclitate pe timp frigos. Trebuie luate deci măsuri speciale pentru a fi ferite de înghețuri în timpul iernii. Dacă nu s-ar lua aceste măsuri, cînd temperatura ar scăde sub zero s-ar ivi strangulări atît în procesul tehnologic cit și la primirea și expedierea producției de cărbune. Pentru a se evita neajunsurile mai sus amintite colectivul preparației Petrița, bazîndu-se pe experiența acumulată în anii precedenți, a întocmit încă din luna mai un plan complex de măsuri în care s-au fixat termene de execuție și responsabili pe fiecare lucrare în parte. Acest plan de măsuri a fost dezbătut în cadrul consfătuirilor de producție, iar muncitorii, tehnicienii și inginerii l-au completat și îmbunătățit cu o seamă de propuneri.

Preocuparea pentru traducerea în viață a planului de măsuri privind pregătirile de iarnă la preparația Petrița a dat roade.

Pentru a feri instalațiile de pre-

parare de îngheț și pentru a se menține o temperatură optimă s-au pus la punct toate instalațiile de încălzire vechi și au fost construite noi asemenea instalații unde era necesar. De asemenea, au fost izolate toate conductele de aer și aburi și s-au revizuit instalațiile de iluminat.

La temperaturi scăzute s-au constatat că la cablurile fără fine molettele de întoarcere se încăreau cu ghiață, lucru ce cauza căderea cablului de pe molette stagnînd manevrarea vagoanelor la gurile de încărcare și pe liniile de cuponere a trenurilor.

Pentru a se evita asemenea avarii pe timp de iarnă, în prezent s-au montat la molettele de întoarcere conducte încălzite cu aburi, iar pe canalul roții s-au montat cuțite răzătoare.

În iarna trecută colectivul nostru a avut multe neazuri pricinuite de înfundarea cu zăpadă a canalului de aducțiune de alimentare a pompei cu apă necesară procesului de spălare.

Pentru a evita acest neajuns s-au montat două șubere reglabile la barajul de la Jiu. Prin aceasta s-a creat posibilitatea de a dirija zăpada și ghiața aflate pe suprafața apei în altă direcție decît în canalul de aducțiune. La denisipatoare s-a montat a doua conductă în paralel cu cea existentă.

Un aport prețios la terminarea lucrărilor de pregătire în vederea iernii l-au adus echipele de muncitori conduse de Pohl Anton, Dumitrescu Dumitru, Miu Constantin, Iancu Aurel precum și maistrii Toth Ioan, Moldovan Traian, Bădescu Ioan.

Înfăptuind din timp lucrările prevăzute în planul de măsuri pentru iarnă, colectivul nostru și-a creat în felul acesta posibilitatea să-și desfășoare activitatea de producție în bune condițiuni și în anotimpul frigos.

Ing. FLOREA SABIN  
șeful preparației Petrița



în organizațiile de bază P.M.R. de la mina Petrița a început anul de învățămînt de partid.

**IN CLISEU:** Un aspect de la o ședință a cercului de economie politică al organizației de bază P.M.R. nr. VIII (propagandist Moșescu Gheorghe).

depozitului de lemne, ea se străduiește să-și îndeplinească toate sarcinile de serviciu, fiind exemplu în muncă și comportare. Ea se preocupă continuu de ridicarea nivelului ei de cunoștințe, iar sarcinile ce i-au fost trasate în perioada candidaturii și le-a dus cu cinste la bun sfîrșit.

Pentru toate aceste calități, comunistii au votat în unanimitate primirea tovarășei Tomuța Elena cu două luni înainte de expirarea stagiului de candidat, în rândurile membrilor de partid.

I. CIUR  
correspondent

Din scrisorile corespondenților participanți la concurs

## PRIETENII MAISTRULUI

— Dar de unde știi dumneata atîtea lucruri? — întrebă unul dintre ucenici nemaîputîndu-și stăpîni curiozitatea.

O clipă maestrul rămase pe gînduri apoi spuse:

— Măi băieți, cînd am venit la Petroșani, cu zece ani în urmă, era mare nevoie de maistri pentru centrul nostru. Nu cunoșteam pe nimeni aici și aveam multe de învățat. De-ăș avea un prieten — îmi ziceam într-una — pînă cînd într-o zi am dat de prietenul după care țineam. De atunci, de la el am învățat multe.

Astăzi după amiază trebuie să lămuresc cu el o importantă problemă tehnică. Dacă vreți să-mi cunoașteți prietenul vă invit și pe voi.

Și spunînd aceste cuvinte, plecă, avînd o lucrare urgentă, dar nu înainte să repartizeze sarcinile celor patru ucenici, elevii ai Școlii profesionale din Lupeni.

După amiază, la ora fixată, se înființară la locuința maestrului Schrott Petre. Au stat cu gazda o

vreme de vorbă, au discutat despre diverse lucruri, însă prietenul maestrului nu se mai iveaua.

Într-un tîrziu, observînd privirile furșe, ale elevilor săi aruncate spre ușa maestrul le spuse:

— V-am invitat să-mi cunoașteți prietenul nu-i așa? Ne așteptați în camera ceaaltă. De fapt nu este singur. Poftiți, intrați, iați-i, vă așteaptă.

Eleviirecură pragul încăperii, cu sfială. Înăuntru îi așteptau rafturile pline cu cărți tehnice, beletristice, politice, manuale, tratate, broșuri, toate aranjate pe probleme. Maistrul Schrott Petre îi lăsă un timp în fața rafturilor cu cărți apoi îi readuse la realitate.

— Și acum băieți, să alegem „prietenul“ cu care o să ne consultăm aci. Zicînd acestea se apropiu de unul din rafturi și scoase o carte, pe care o așeză pe masa în jurul căreia se așezară ucenicii. Și prietenul maestrului i-a învățat multe.

IOSIF CRAC  
electrician T.C. Petroșani

## ● PUBLICITATE

### Institutul de mine PETROȘANI

#### ANGAJEAZĂ:

**Inginer constructor**  
cu salarizarea de lei 1200-1700.

Condiții: diplomă de inginer în specialitate sau în specialitate înrudită și 3 ani în muncă.

**Desenator artistic** cu salarizarea de lei 950-1250.

Condiții: studii superioare

**Bibliograf șef** cu salarizarea de lei 1100-1250

Condiții: studii superioare de specialitate sau înrudite și 3 ani în funcția de specialitate.

**Contabil revizor** cu salarizarea de lei 950-1250

**Economist** cu salarizarea de lei 950-1200

Condiții: studii superioare economice și 3 ani vechime.

### Exploatarea minieră Lupeni

*Ține în ziua de 10 noiembrie 1962, la sediul exploatării, un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:*

maistri mineri principali  
maistri mineri  
maistri mecanici  
maistri electricieni  
maistri de funicular

Cereriile de înscriere la concurs se depun la biroul Personal al exploatării.

Informații suplimentare se pot obține de la serviciul Organizarea muncii al exploatării.

### In atenția cumpărătorilor!

Magazinele de solduri din Petroșani, Lupeni și Vulcan, aparținînd de O.C.L. Produse Industriale, au pus în vinzare mari cantități de mărfuri cu prețuri reduse:

STOFE DE LINĂ,  
ȚESături DE BUMBAC,  
ȚESături DE MATASE,  
CONFECȚII,  
ÎNCALȚĂMINTE și altele.

Cumpărînd solduri cu prețuri reduse, realizați economii însemnate!

Soldurile de confecții se vînd și cu plata în rate.

Vizitați magazinele de solduri, prețurile sînd reduse între 30—60 la sută.

